stesso, € di fornire una indicazione dei problemi e delle situazioni.
Quando i problemi e le situazioni sono stati individuati in questo
modo, ¢ in generale necessario intraprendere un’analisi piu dettagliata
delle loro cause e delle possibili soluzioni.

Sia

of
Z} =p*(A4j)

ove
ps > 0 & un parametro sperimentale e sia De, definito dalla (35), una
misura dell’uso del servizio g in j (per i servizi pubblici puo essere il
numero di utenti attratti, mentre per i servizi privati puo essere il
ricavo).

Sia Cs; il costo sopportato per la fornitura del servizio.

E’ possibile, inoltre, calcolare una popolazione di mercato ITg,
definita dalla (32). Un utile indicatore di profitto &:

(D&j - Clj)/Clj (43)
0, pill semplicemente:

De/C, (44)
cioe il rapporto ricavi su costi per i servizi privati o utenti attratti su
- costi per i servizi pubblici.

Un indicatore di efficienza & dato dal rapporto produzione su costi,
cioe:

Zx/Cs, (45)

e sia la produzione sia i costi possono essere analizzati con riferimento
alla popolazione di mercato, ottenendo:

75113, 4 (46)
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